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Modalità di presentazione della domanda di finanziamento sulla seconda scadenza 

del’Avviso n. 3/2010: dimensione massima e numero di invii della comunicazione di posta elettronica certificata che deve pervenire all’indirizzo presentazione@avviso.fondimpresa.it.
Nell’articolo 14, lettera d, dell’Avviso n. 3/2010 si prevede che l’insieme dei file contenenti la domanda di finanziamento e tutti i suoi allegati, da inviare a Fondimpresa con unica comunicazione tramite posta elettronica certificata (P.E.C), dalla casella di P.E.C del Soggetto Proponente all’indirizzo presentazione@avviso.fondimpresa.it, con le modalità previste nel medesimo articolo, non debba superare la dimensione massima di 50 megabyte (MB).                   
Il limite massimo di 50 megabyte si applica alla dimensione massima complessiva del messaggio, comprensivo del/i file contenente/i il “Formulario di presentazione del Piano formativo” e tutti gli allegati richiesti dall’Avviso nel momento in cui esso perviene alla casella di posta elettronica certificata di Fondimpresa presentazione@avviso.fondimpresa.it. 
Questo significa che il messaggio comprensivo di tutti gli allegati, predisposto dal Soggetto Proponente, dovrà avere una dimensione significativamente inferiore a 50 megabyte, in quanto la sua composizione, l’attestazione sottoscritta dal Soggetto Proponente con firma digitale (art. 14, lettera c, dell’Avviso n. 3/2010), la “busta di trasporto” con la firma digitale del gestore di P.E.C. del mittente e la conversione degli allegati da parte del gestore di destinazione andranno ad accrescere la dimensione del messaggio. 

Il superamento, anche minimo, della dimensione massima complessiva di 50 megabyte prevista dall’Avviso n. 3/2010 impedisce la presentazione della domanda di finanziamento, in quanto il messaggio che la contiene, inviato dalla casella di posta elettronica certificata del Soggetto Proponente, non potrà essere consegnato all’indirizzo di P.E.C. di Fondimpresa. Si consiglia pertanto di curare l’effettiva riduzione del messaggio in partenza con gli allegati, significativamente al di sotto di 50 megabyte assumendo in tempo utile tutti gli accorgimenti all’uopo necessari per contenere tutti gli allegati entro 30 MB (ad esempio, effettuando scansioni ad una risoluzione massima di 150 dpi in scala di grigi o 300 dpi in bianco e nero generando file in formato pdf, comprimendo in formato Zip tutti i file allegati prima dell'invio, ridimensionando o eliminando le immagini).  Il Soggetto Proponente deve altresì verificare la dimensione massima dei messaggi in uscita consentita dalla propria casella di posta elettronica certificata, che potrebbe avere un limite inferiore a 50 megabyte, provvedendo quindi a contenere la dimensione complessiva del messaggio entro tale soglia o ad ottenere il suo innalzamento.

E’ inoltre indispensabile che il Soggetto Proponente tenga ben presente che il suo gestore di P.E.C. potrebbe recapitargli l’avviso di mancata consegna a Fondimpresa del messaggio contenente la domanda di finanziamento dopo 24 ore dalla presa in carico del messaggio medesimo. Si evidenzia che solo la ricevuta di avvenuta consegna nella casella di destinazione prova formalmente che la domanda di finanziamento è pervenuta al’indirizzo di P.E.C. di Fondimpresa (equivale alla cartolina di ricevimento della raccomandata con ricevuta di ritorno).  Considerando che la finestra temporale per la presentazione della domanda di finanziamento per l’Avviso n. 3/2010, anche a seguito della proroga del termine ultimo alle ore 13,00 del 29 luglio 2011, è molto ampia, si raccomanda di effettuare l’invio a Fondimpresa almeno alcuni giorni prima di tale scadenza. In questo modo, il Soggetto Proponente potrà avere tempestiva conoscenza dal suo gestore di P.E.C. della eventuale mancata consegna del messaggio a Fondimpresa e provvedere, dopo la risoluzione dell’anomalia che ha impedito il recapito, al rinvio della domanda nel rispetto della scadenza fissata dall’Avviso.      

In via straordinaria, per favorire la massima partecipazione all’Avviso, considerato  il carattere innovativo della modalità di presentazione delle domande di finanziamento esclusivamente tramite posta elettronica certificata e sottoscrizione con firma digitale, saranno  accettate anche le domande inviate con più comunicazioni di P.E.C, fino ad un massimo di 3 (tre), ciascuna di dimensioni inferiori a 50 MB, purché tutte pervengano a Fondimpresa entro il termine di scadenza delle ore 13,00 del 29 luglio 2011, nel rispetto delle condizioni e delle modalità di presentazione in esso previste.
In tal caso, ciascuna comunicazione deve contenere l’attestazione, sottoscritta con firma digitale dal legale rappresentate del Soggetto Proponente, della conformità del “Formulario di presentazione del Piano formativo” e di tutti i documenti allegati in formato elettronico agli originali in possesso del Soggetto che li trasmette, redatta esclusivamente secondo il modello riportato in allegato al “Formulario di presentazione del Piano formativo”. Si consiglia di apporre anche la marca temporale ai documenti su cui è stata apposta la firma digitale. 

Inoltre, nell’oggetto di ogni messaggio deve essere inserita la dicitura “Avviso n. 3/2010 “ – Ambito _____, e devono essere chiaramente specificati (nell’oggetto e/o nel testo del messaggio), anche nel caso di unico invio:

- il numero dell’invio (ad esempio invio n. 1/3, invio n. 2/3, invio n. 3/3, ovvero invio n. 1/1).
- il Soggetto Proponente mittente;

- il titolo del Piano. 

Si ricorda che sono escluse dalla procedura di finanziamento: 
· i messaggi di P.E.C. che, per qualsiasi motivo, pervengono alla casella di P.E.C. di Fondimpresa al di fuori dei termini di apertura e di scadenza dell’Avviso indicati nel presente articolo. In caso di invio della domanda di finanziamento con più comunicazioni di P.E.C., saranno presi in considerazione solo i messaggi di P.E.C., nel limite massimo di tre invii, ricevuti entro i termini di apertura e di scadenza dell’Avviso; 

· gli allegati in formato elettronico illeggibili o danneggiati;

· i messaggi di P.E.C. che pervengono a caselle di posta elettronica di Fondimpresa diverse dall’indirizzo presentazione@avviso.fondimpresa.it;

· i messaggi di P.E.C. che non recano l’attestazione, sottoscritta con firma digitale dal legale rappresentate del Soggetto Proponente, della conformità del “Formulario di presentazione del Piano formativo” e di tutti i documenti allegati in formato elettronico agli originali in possesso del Soggetto che li trasmette, redatta esclusivamente secondo il modello riportato in allegato al “Formulario di presentazione del Piano formativo”
· le domande di finanziamento presentate tramite messaggi di P.E.C. che non contengono, come allegati in formato elettronico, tutti i documenti richiesti a pena di inammissibilità dall’Avviso n. 3/2010;
· le domande di finanziamento presentate con documenti inviati, anche solo parzialmente, in formato cartaceo.
Roma, 7 giugno 2011

Il Direttore Generale

Michele Lignola
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